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Jahreshauptversammlung am 17. Mai 2018 (nachstehend kurz JHV) 

- Ergebnisprotokoll -                                               

0. „Infoblock“ (Grundsatzinformationen zur JHV) 
 
Tagungsort:   Romaneum Neuss, Brückstr. 1 (VHS) 
Beginn:   19.35 h, Ende ca. 21.07 h 
Versammlungsleiter: Christoph Napp-Saarbourg, Vorsitzender des ZIN e.V. 
Protokollführung: Frank Schuppenhausen, Vorstandsmitglied ZIN e.V. 
Beschlussfähigkeit: siehe TOP 3 
 
Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung und des 

Protokolls der JHV 2017 
3. Formelle Aufnahme neuer Mitglieder 
4. Rückblick auf das Jahr 2017 und Aktivitäten 2018 
5. Vorstellung des Jahresberichts und der Jahresrechnung 2017 
6. Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes für 2017 
7. Wahlen zum Vorstand 

a. Wahl des 2. Stellv. Vorsitzenden und Finanzvorstand 
b. Wahl des Schriftführers 

8. Wahl eines Kassenprüfers 
9. Sonstiges 

 
TOP 1: Begrüßung 
 Nach einer kurzen Begrüßung durch den Vorsitzenden, Herr Christoph Napp-Saarbourg und 
seinem Dank an die Besucher der JHV wurde die JHV eröffnet 
 
TOP  2: Feststellung der Beschlussfähigkeit und weitere Formalien 
Der Vorsitzende stellte fest. das 

a) form- und fristgerecht im  April 2018 per E-Mail zu dieser Versammlung eingeladen 
wurde  

b) keine Anträge zur Erweiterungen oder Änderungen zur Tagesordnung bis dato 
vorlagen. 

c) die vorläufige Tagesordnung wurde ohne Einspruch als endgültig angenommen wurde 
d) keine Anträge auf Änderung der Satzung eingereicht wurden 
e) Zum Protokoll der JHV 2017, veröffentlicht auf der Homepage des Vereins, lagen 

keine Widersprüche oder Anmerkungen vor 
 

Allerdings wurde die für die Versammlung nötige Stimmenzahl von 61 Mitgliedern nicht erreicht, 
da zu diesem Zeitpunkt nur 26 stimmberechtigte Mitglieder persönlich und weitere 15 durch eine 
Vollmacht an Dritte vertreten waren.  
 
Aufgrund der entsprechenden Satzungsklausel schloss der Vorsitzende daraufhin diese Sitzung 
und eröffnete - auch mit deutlicher  Zustimmung der Anwesenden - die Sitzung erneut, die nun 
unabhängig von der Anzahl der Stimmberechtigten beschlussfähig war. 
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TOP 3: Formelle Aufnahme neuer Mitglieder 
Seit der letzten JHV traten  neue Mitglieder dem ZIN e.V. bei. Nach Abzug von im Wesentlichen 
durch Geschäftsaufgabe bedingten Austritten erhöhte sich die Mitgliederzahl aktuell auf 208 
Mitglieder. Die Aufnahme der neuen Mitglieder wurde ohne Aussprache von der Versammlung 
gebilligt. 
 
TOP 4: Rückblick auf das Jahr 2017 und Aktivitäten 2018 
Der eindrucksvolle Jahresbericht des Vorsitzenden Christoph Napp-Saarbourg wurde unterstützt 
durch eine „Power-Point-Präsentation“, zum Hansefest, City-Tour Rikscha, histor. Fotos, histor. 
Straßenbahn, Give-away-Aktionen, Blumenschmuck in der Stadt, Projekte Weihnachtsmarkt und 
Weihnachtsbeleuchtung. 
Das Projekt „Theater im Schaufenster“ soll mit dem RLT wiederholt werden. 
Bericht des Berufskollegs über durchgeführte Testrunden in Neusser Innenstadtgeschäften 
 
Ausblick auf 2018: Erweiterung der Weihnachtsbeleuchtung Stiftsgasse u. P.W. Kallen-Str. 
Werbekampagne: Gesicht für Neuss. Im Übrigen sollen die Aktionen des Jahres 2017 aufgrund 
der positiven Resonanz im Jahre 2018 so oder in ähnlicher Weise wiederholt werden. 
Da sich die bisherigen Aktionen an Besucher richten, die sich bereits in der Innenstadt befinden, 
wird der Verein gemeinsam mit NE-Marketing künftig auch außerhalb der Stadtgrenze werbende 
Maßnahmen initiieren, wofür die Werbeagentur 07734, D’dorf, engagiert wurde. Erster Schritt: 
„Gesicht für Neuss“. Weitere Maßnahme in diesem Zusammenhang: die Beteiligung am 
Gutscheinheft für Neu-Bürger. 
Weitere Themen für 2018:  
Weihnachtsmarkt, Zusammenarbeit mit dem Berufskolleg Neuss; Ansiedlung von Handel im 
Hammfeld; der Neuss-Gutschein; Tasche für Neubürger; Sicherheit, u.a. runder Tisch Bahnhof; 
Marketing-Konzept Imagekampagne; Das Gesicht für Neuss, Werbung außerhalb des 
Stadtgebiete; Aktion Heimatshoppen mit der IHK; Begleitung des Lichtkonzeptes der Stadt  
 
TOP 5: Vorstellung des Jahresberichtes und der Jahresrechnung 2017  
„Kassenwart“ Georg Meyer stellte die wesentlichen Einnahmen-, Ausgaben- und 
Bestandspositionen des Jahres 2017 vor. Durch den erhöhten Zuschuss aus dem Innenstadt-
Stärkungsfonds konnte in das neue Jahr ein solider Kassenbestand übernommen werden. Das 
ermöglicht die Finanzierung besonderer Vorhaben in 2018.Durch den Innenstadtstärkungsfonds 
ist 2017 ein deutlich höherer Betrag als in 2016 zur Verfügung gestellt worden. Die Mitgliederzahl 
und damit die Beitratgseinnahmen sind leicht zurückgegangen. 
Der Kassenbericht ist aus Gründen der Vertraulichkeit nicht dem Protokoll beigefügt, kann aber 
bei Interesse bei Georg Meyer eingesehen werden. Kontaktaufnahme wird erbeten über die E-
Mail-Adresse: „georg.meyer-23@gmx.net“ 
 
TOP 6: Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes für 2017 
Herr Cornel van Opbergen, der die Kassenprüfung für das Jahr 2017 zusammen mit Herrn 
Thomas Gondorf vorgenommen hatte, bescheinigte dem Kassenwart eine ordnungsgemäße 
Kassenführung (der vollständige Bericht liegt im Original vor).  
 
Er bat die Anwesenden, dem Kassenwart und dem gesamten Vorstand des ZIN e.V. die 
Entlastung für das Geschäftsjahr 2017 zu erteilen. Bei der von Herrn van Opbergen beantragten 
Abstimmung, votierten alle Anwesenden für die Entlastung des Vorstandes und des 
Kassenwartes (Finanzvorstand) – wie üblich bei Enthaltung der Betroffenen.  
 
TOP 7: Wahlen zum Vorstand 
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Folgende Positionen im engeren Vorstand nach § 26 BGB mussten turnusmäßig neu besetzt 
werden: 

a) die Position des 2. Stellv./Schatzmeisters, derzeitiger Amtsinhaber Herr Georg Meyer und  
b) die Position des Schriftführers, bisheriger Amtsinhaber Herr Frank Schuppenhausen 

 
Beide Herren wurden vom Vorstand zur Wiederwahl vorgeschlagen und hatten im Vorfeld der 
Versammlung ihre Bereitschaft zur Kandidatur erklärt. 
 
a) Wahl des Schatzmeisters 

Weitere Wahlvorschläge wurden auf Anfrage des Vorsitzenden hin nicht gemacht. Herr 
Napp-Saarbourg bat dann um offene Abstimmung über den Vorschlag, Herrn Meyer 
erneut zum Schatzmeister und 2. Stellv. Vorsitzenden zu berufen. Die Wahl erfolgte 
einstimmig (bei der üblichen Enthaltung des Betroffenen). 
Herr Napp-Saarbourg gratulierte dem alten und neuen Schatzmeister zur Wiederwahl. 
 

b) Wahl des Schriftführers 
Der Vorsitzende dankte Herrn Schuppenhausen für seine Bereitschaft, erneut zu 
kandidieren. Auf seine Frage nach weiteren Wahlvorschlägen erfolgte keine Meldung. Der 
Vorsitzende bat um Handzeichen für die Wahl von Herrn Schuppenhausen. Diese erfolgte 
ebenfalls einstimmig (wiederum bei Enthaltung des Betroffenen) 
 
Beide Herren nahmen mit  Dank an die Versammlung ihre Wahl an. 
 

c) Der engere (geschäftsführende) Vorstand nach § 26 BGB  bleibt in seiner 
Zusammensetzung unverändert: 
 

TOP 8: Wahl eines Kassenprüfers 
Turnusgemäß endete mit der JHV die Amtszeit von Herrn Gondorf als Kassenprüfer. Der 
Vorsitzende dankte ihm für seine Arbeit und schlug Herrn Kaiser, zur Wahl vor. Weitere 
Vorschläge wurden nicht gemacht. Herr Kaiser, Handelsverband NRW, wurde in offener Wahl 
einstimmig als weiterer Kassenprüfer (neben Herrn van Opbergen) benannt. 

 
TOP 9: Sonstiges  
die Anzahl der verkaufsoffenen Sonntage soll bei 4 bleiben und nicht erweitert werden 
Problem Höffner: soll die Innenstadt mit Höffner zusammen bewertet werden oder eigenständig? 
Welche Konsequenzen ergeben sich, wenn beide unabhängig voneinander bewertet werden? 
Die Jahres- Hauptversammlung wurde um ca. 21.07 h durch den Vorsitzenden Herrn Christoph 
Napp- Saarbourg mit Dank an alle Beteiligten geschlossen. 
 
 
Neuss,  29. Mai 2018 
 
Zukunftsinitiative Innenstadt Neuss e.V. 
Der Vorstand 
 
gez. Christoph Napp-Saarbourg    gez.  Frank Schuppenhausen 
(Vorsitzender und Versammlungsleiter)   (Protokollführer, Vorstandsmitglied) 
 
 
Anlage 
Präsentation bei der JHV 


